

熔铸忠诚警魂 贴心服务百姓

——衡水市公安机关开展“我为群众办实事”实践活动纪实

□河北法制报记者 张兰华

严厉打击违法犯罪、排查整治风险隐患、推出便民利民措施……“我为群众办实事”实践活动开展以来,衡水市公安机关切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,组织党员干部、民辅警深入群众,了解民情民意,听取对公安工作的呼声期盼及意见建议,以“教育整顿”为契机,以“为民实践”为载体,立足岗位职责,全力以赴保民安、护民权、惠民生、解民忧,切实解决群众“急难愁盼”问题,树立起衡水公安执法为民的良好形象。

//严厉打击违法犯罪

衡水市公安机关强化责任意识,聚焦为民服务,坚持“以打促防、以打促建”,不断向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,有力保障了人民群众生命财产安全。

在侦办大案要案方面,今年以来,全市共破获现行八类案件114起,6起现行命案全破,同时攻克2起命案积案。在破小案保民生方面,实现“一降两升”:“两抢一盗”案件同比下降5.2%,破案数、抓获犯罪嫌疑人同比上升4.8%和98.3%。在打击电信网络诈骗犯罪方面,保持了抓获犯罪嫌疑人、破案数“双上升”的强劲态势,抓获电诈犯罪嫌疑人279名,同比上升23.5%;破案100起,同比上升28.2%。在打击经济犯罪方面,已破获非法集资类案件3起,涉案金额5000余万元;破获各类经济犯罪案件21起,抓获犯罪嫌疑人26名;成功劝返“猎狐”境外逃犯1名。在打

击枪爆犯罪方面,已收缴各类枪支3支、子弹1820发、仿真枪286支、管制刀具75把,最大程度消除隐患。在“铁拳打假”专项行动方面,已抓获犯罪嫌疑人59名,打掉制假团伙6个,捣毁制假窝点8个。在维护道路交通安全方面,“抓源头、剔隐患、保安全”道路交通专项整治已查处重点交通违法行为13500余起。6月14日,市公安局又在全市范围内部署开展了交通秩序整治严查严管严控大会战,以最高标准、最严执法、最强力度再次掀起交通秩序整治高潮。在打击涉毒犯罪方面,以创建“无毒县(市、区)”为载体,充分发挥市禁毒委职能作用,目前全市已铲除罂粟7100多株,行政处罚68人,刑事处罚4人。通过一系列严打整治,全市社会治安形势持续平稳,重大敏感案件“零发生”,全市刑事警情、治安警情同比下降了9.68%和18.5%,积极回应了人民群众新期待,全市治安秩序保持持续平稳,赢得群众的满意和赞誉。

//服务社会发展大局

衡水市公安局把公安工作置于人民需要、社会发展的大局中谋划,扎实开展安全隐患排查整治,高质量护航全市经济社会发展。严格落实公安武警联勤等“四项机制”和“1、3、5分钟”快速反应机制,优化警力配置和巡控方式,对现行侵财类违法犯罪实现精准打击;研究制定《衡水市公安局强化校园安保工作十一条措施》,组织开展多种形式的校园安全防暴知识培训,



民警上门宣传出入境签证政策。(资料图片)

确保校园安全;推进智慧安防小区建设,目前已建成智慧安防小区803个,整体进度名列全省第二。5月14日,公安部在衡水召开了智慧安防小区技术研讨会。

此外,衡水市公安机关还组织民警深入排查剔除旅馆、寄递物流、娱乐场所、典当业等治安管控行业场所安全隐患325处,取缔黑加油站(点)106个。同时,扎实推进禁止燃放烟花爆竹决定、养犬管理条例落地实施,全时全域禁放和文明养犬常态化管理机制已经形成,城市文明形象得到进一步提升。

//持续深化为民服务

全市公安机关紧紧围绕群众最关心、最直接的办事、办证、窗口服务等民生问题,不断完善办事流程、提高办事效率、

最大限度地为群众提供便民服务。公安交管部门为运输企业开辟“绿色通道”,开通“护学服务”,部署开展了“大劝导、大整治、大提升”行动、酒驾醉驾治理、重点运输企业检查、校园周边秩序治理等一系列专项行动,全力维护道路交通安全。公安治安部门以推行《衡水市养犬管理条例》为抓手,全面加强对无证犬、禁养犬、犬只扰民等不文明行为的规劝引导和查处整治。户政部门研究出台了老年人便利化服务6项措施;出入境管理部门依托12367便民服务平台,警企联动强化外国人管理和服务;行政审批部门积极推行“一窗受理”,持续深化公安“放管服”改革。截至目前,全市公安机关陆续推出便民利民措施97项,主动为群众办实事办好事1845件。

桩桩小事彰显警民情

□ 郭建博 李祥硕

全市公安队伍教育整顿开展以来,衡水各级公安机关强化责任意识,聚焦为民服务,将“我为群众办实事”实践活动与业务工作紧密结合,把教育整顿成果转化服务群众的工作热情,一桩桩、一件件为市民解忧的小事实事,彰显着警民之间的鱼水深情。

●快速寻回出走女孩

6月12日17时许,市公安局桃城分局东门口派出所接到一名家长报警,称上小学六年级的12岁女儿已经离家出走4天了。接到报警后,民警迅速投入工作,详细了解了女孩出走的具体时间、地点、衣着特征、生活习惯和有无通信工具等情况后,紧急展开走访排查。经过8小时不间断摸排寻找,民警终于在13日凌晨1时许,在距离出走地9公里外将女孩找到,同时还找到另一名同样离家出走的女孩。通过耐心细致的思想工作,民警将两名女孩劝回,并安全送到各自家中,女孩家长送上锦旗致谢。

●用心救助无助男孩

近日,桃城公安分局河东派出所民警接群众报警称,在某学校附近发现一名男孩独自徘徊,疑似走失。民警立即赶往现场,将孩子接到派出所,并通过多方联系终于找到其家长。原来,孩子的父亲因睡过头忘记接孩子,导致孩子放学后独自留在路边。随后,孩子家长赶到派出所将孩子接回,临走前家长对民警的及时救助再三表示感谢。

●及时化解矛盾纠纷

日前,饶阳县公安局五公派出所接到村民王某报警称,其儿子被人打了。接警后,民警立即赶往现场处置。经查,冲突双方为王某的儿子和宋某,两家原本是亲戚,此前曾有过矛盾纠纷,随后便不再走动。村委会也曾面对双方矛盾进行调解,但效果不理想。这次双方又因琐事引发口角并发生肢体冲突,双方均未受伤。考虑到双方的特殊关系,民警本着在不伤害两家亲戚感情的前提下帮助双方化解矛盾。民警将双方当事人叫到派出所,对他们分别进行疏导和劝解,最终使双方放下对彼此的成见,握手言和。村委会在得知这一情况后,专程为民警送来一面锦旗表达谢意。

●热心救助走失老人

近日,饶阳县公安局王同岳派出所民警在巡逻时发现一老人行为怪异,于是上前询问。经了解得知,老人言语失常,只大概说出自己姓杨,来自邢台南宫,但怎么来的这里已记不清楚。民警立即将老人带回派出所安顿,同时与邢台警方联系查询有关情况。经核实,老人确系邢台南宫市人,身体情况不是很好,一个月前离家后便与家人失联,家人一直在焦急寻找。得知老人在饶阳后,其家人急忙驱车前来派出所接走老人,临走前对民警的帮助再三表示感谢。

全面清查排盲区 强化管理促规范

衡水公安开展流动人口出租房屋专项清理行动

河北法制报讯 (陈岩 郭建博)为全面加强流动人口、出租房屋服务管理,提高流动人口登记率,严厉打击涉流动人口以及利用出租房屋进行的违法犯罪活动,实现对暂住人口、出租房屋“底数清、情况明、信息灵、管得住”的工作目标,日前,衡水市公安局等部门制定七项有力措施,在全市部署开展流动人口、出租房屋专项清理行动,全力夯实公安基层基础,确保社会治安大局稳定。

组织全面清查。全市公安机关以派出所为单位,按照“底数清、情况明”的要求,对辖区组织开展集中清查行动,确保查清底数、掌握情况,对已登记流入人口、出租房屋信息进行清理核对,对登记项目信息变动及时更新维护,对该注

销的及时注销,确保系统数据完整、准确。加强巡逻防控。全市公安机关对出租屋、小旅店、废弃仓库和厂房等重点房屋加大治安检查力度,及时发现可疑人员,严防犯罪嫌疑人潜藏蛰伏、搭窝建点。

排查重点区域。对“乱点区域、聚集区域、盲点区域、重点场所”四类重点区域场所,采用集中清查和滚动摸排相结合方式开展清查,确保清查整治见底到边,消除管理死角盲区,同时明确出租房屋乱点区域,予以挂牌督办。

严厉打击犯罪。全市公安机关全面打击整治出租房屋中常见多发的传销电诈、制假售假、生产存储危险物品、黄赌毒等违法犯罪活动。

拓宽信息来源。公

安机关积极协调卫健委、乡镇街道和村(居)委会,共享疫情防控、疫苗接种和人口普查登记的流动人口信息,通过数据比对发现漏登的流动人口,组织民警进行核实登记。

探索创新机制。公安机关结合“智慧社区”建设和“一标三实”工作,积极探索创新流动人口和出租房屋管理方法,以信息化建设为突破口,强化服务管理,提高登记率和管理质效。

落实考评机制。市公安局结合“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动,对清理行动进展情况实行每周通报、排名,对行动迟缓、工作不力、消极应付的单位和有关责任人将予以通报批评;对导致出租房屋和流动人口管理发生重特大案事件的,坚决倒查追责。

依托宣传阵地 创新宣传形式

衡水市公安机关打好交通秩序整治大会战宣传主动仗

河北法制报讯 (李强 郭建博)

衡水交通秩序整治严查严管严控大会战开展以来,全市公安机关精心制定宣传方案,统一宣传主题,开展了内容丰富、形式多样的大会战宣传报道工作,有效提升广大交通参与者的交通安全意识,营造了交通秩序整治严查严管严控的浓厚氛围。

细化工作措施,制定宣传方案。结合《全市开展交通秩序整治严查严管严控大会战的实施方案》,市公安局宣传部门研究制定了《关于进一步深入开展交通秩序整治严查严管严控大会战宣传活动的方案》,明确了以各县市区公安(分)局为责任单位,统一宣传主题,确定宣传内容,提出工作要求,制定考核办法,确保宣传工作措施落到实处,取得实效。

依托宣传阵地,突出工作重点。为有效推进大会战向纵深开展,进一

步预防和减少道路交通事故的发生,全市公安宣传部门立足实际,依托辖区企业、社区、校园、农村等宣传阵地,通过开展“五进”宣传、路口播放大会战宣传音频、发放交通安全宣传资料、悬挂交通安全条幅、利用LED屏幕、“农村大喇叭”等多种方式,对大会战情况进行密集、高频宣传。截至目前,全市共在重点路口启动便携式音响56台,民警走进校园110所,发放各类宣传资料7000余份,张贴宣传挂图460余幅,摆放展板430块,在全市范围内迅速掀起整治热潮。

加强警媒合作,扩大宣传影响。大会战开展以来,为充分发挥新闻舆论宣传作用,各县(市)区公安机关主动邀请新闻媒体记者深入一线随警作战,对大会战开展情况进行宣传报道,对发现、查处的典型案例和违法行为及时曝光。截至目前,全市共邀请媒

体随警作战70余次,在本地电台播报大会战相关信息20余次。

创新宣传形式,强化宣传效果。为进一步创新交通安全宣传模式,让交通安全更快地深入人心,宣传部门坚持原创,在自媒体平台多次开展主题鲜明的网络直播,全覆盖、全时段直击一线整治现场,同时开展交通安全线上教育,制作发布大会战小视频和图片,充分利用网络语言与网友互动,激发广大网友浓厚的学习兴趣,让网友在潜移默化中增强交通安全理念,进一步扩大交通安全宣传效果。截至目前,全市共开展直播45次,直播时长达1800分钟,累计观看人数达20万,获得点赞15万余次。

奖惩同步发力,增强震慑效果。该市交警部门充分借助官方微信、微博平台设立“曝光台”,通过名单、照片和视频等方式对各类违法行为实名曝光,促

衡水公安3个新媒体账号进入全国公安系统20强

河北法制报讯 (班珏)

日前,公安部公布了《2020年度全国公安新媒体绩效评估排行榜》,衡水公安3个新媒体账号进入全国公安系统20强。其中,“衡水公安”获得地市公安政务微信公众号第13名;“衡水交警微发布”获得区县公安政务微信公众号第8名;“故城交警微发布”获得基层单位公安政务微信公众号第9名。

公安部组织开展了2020年度全国公安新媒体绩效评估工作,并公布了《2020年度全国公安新媒体绩效评估排行榜》,评估分微博、微信、今日头条三个平台,按照省、市、县、基层单位四个层级,对各平台排名前20名的公安政务新媒体账号予以通报表扬。

在公安政务微信公众号榜

单上,河北有7个单位榜上有名。其中,衡水公安系统有3个单位入选,并且“衡水公安”微信公众号是河北省唯一进入地市级前20的公安政务新媒体账号。

衡水公安官方微博、微信始终坚持全年无休,每天发布最新的警方动态、便民措施、预警防范等资讯,并及时回复群众咨询,为百姓答疑解惑。目前已累计发布图文、海报、视频原创作品3000余篇,总阅读量、转发量超过5000余万次。

2021年以来,“衡水公安”官方微博已发文600余篇,编辑文字达75万字,粉丝总数22.7万。发布的文章点击量超过10万的有41篇。“衡水公安”网络发言人微博账号共发布信息1400条,粉丝数42.9万。

主动出击 持续发力

衡水市公安局推进刑侦重点工作

河北法制报讯 (王海

滨 郭建博)为贯彻落实中央、省、市打击治理电诈工作系列会议和全省刑侦重点工作推进会精神,近日,衡水市公安局召开全市公安机关打击治理电信网络诈骗暨刑侦重点工作视频推进会,通报全市打击治理电信诈骗和刑侦重点工作进展情况,对下阶段打击治理电诈、推进“六建”目标,常态化开展线索摸排核查、涉黑恶专案打击、“一案三查”“打财断血”等工作,切实推动扫黑除恶常规开展并不断深化。要持续保持对黑恶势力的严打高压态势,坚持打早打小、除恶务尽方针不动摇,持续打击涉黑涉恶犯罪,做到应摸尽摸、应查尽查、应扫尽扫。要深化涉黑涉恶线索核查,按照“五查清三确保”要求,明确措施、倒排工期,在规定时限内反馈,杜绝超期问题出现。要突出重点,全面推动刑侦工作高质量发展。要严厉打击各类突出犯罪,进一步加大侦破命案要案、打击涉枪犯罪、严打侵财犯罪、开展团圆行动、缉捕各类型在逃人员的工作力度,在“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动中赢得主动。

会议要求,全市公安机关要主动出击,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。强力推进“党政主导”的全社会反诈工作。要创新宣传举措,坚持“防范为先”的工作理念,积极开展“五创”“五进”活动,提高宣传的精准性,推动全社会主动作为,全力以赴做好宣传防范。要强化精准劝阻,积极推广“厦门经验”,大力推进电诈案件现场勘查工作,不断完善预警劝阻机制。要坚持主动进攻,进一步强化专案攻坚、强化重点链条打击,全面加强打击惩处力度。要强化系统治理,进一步强化对涉诈重点行业、“两卡”问题、重点地域的管控治理,全力清除违法犯罪土壤。要加强专业队伍建设,将警力、装备等向反诈工作倾斜,扎实开展打击电诈“大比武”活动,深化实战练兵,努力提升反诈能力。

会议强调,要持续发力,常态化推进扫黑除恶。要保持清醒认识,做好与黑恶势力长期斗争的思想准备,结合本地实际,紧紧围绕“六建”目标,常态化开展线索摸排核查、涉黑恶专案打击、“一案三查”“打财断血”等工作,切实推动扫黑除恶常规开展并不断深化。要持续保持对黑恶势力的严打高压态势,坚持打早打小、除恶务尽方针不动摇,持续打击涉黑涉恶犯罪,做到应摸尽摸、应查尽查、应扫尽扫。要深化涉黑涉恶线索核查,按照“五查清三确保”要求,明确措施、倒排工期,在规定时限内反馈,杜绝超期问题出现。要突出重点,全面推动刑侦工作高质量发展。要严厉打击各类突出犯罪,进一步加大侦破命案要案、打击涉枪犯罪、严打侵财犯罪、开展团圆行动、缉捕各类型在逃人员的工作力度,在“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动中赢得主动。

男扮女装入户行凶

阜城公安侦破一起伤人案

河北法制报讯 (郭建

博)公安队伍教育整顿开展以来,阜城县公安局紧盯民生案件,有案必破、快侦快破、保障民生。近日,阜城县公安局刑侦大队联合码头派出所抓获一起涉嫌故意伤害罪的犯罪嫌疑人吴某。

今年2月12日,正值农历大年初一,码头镇辖区村民梁某报警称,凌晨4点左右,一“陌生女子”闯入家中,砍伤自己后逃窜。由于案件发生时间正值年节,办案民警放弃休假,通过侦查发现男子吴某有重大作案嫌疑。

民警反复分析视频监控图像,确定是犯罪嫌疑人吴某男扮女装作案。经过数据比对,民警确定了犯罪嫌疑人吴某有重大作案嫌疑。就在民警准备抓捕时,吴某畏罪潜逃。但民警一直没放弃对其进行抓捕,在半年时间内,寻踪觅迹,屡次赶往多地对其进行抓捕无果。

6月28日,阜城县公安局刑侦大队联合码头派出所办案民警,蹲坑守候,成功将犯罪嫌疑人吴某抓获归案。目前,犯罪嫌疑人吴某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

民警反复分析视频监控图像,确定是犯罪嫌疑人吴某男扮女装作案。经过数据比对,民警确定了犯罪嫌疑人吴某有重大作案嫌疑。就在民警准备抓捕时,吴某畏罪潜逃。但民警一直没放弃对其进行抓捕,在半年时间内,寻踪觅迹,屡次赶往多地对其进行抓捕无果。

开展志愿服务,发挥积极作用。市交警支队与衡水好人志愿者协会、衡水好人家合作,在市区主要交通路口开展文明交通劝导志愿服务活动,充分发挥志愿者示范引领作用,引导路人自觉遵守交通规则。同时,在交通违法查纠现场,违法者可通过做志愿者协助交警维持路口交通秩序,将自身违法行为发在微信朋友圈等方式接受处罚,让违法者成为志愿者,通过“反面教材”引导其身边的亲友自觉遵守交通法规,达到“处罚一个、教育一片”的良好效果。